



创文明城市 建美丽三亚

“巾帼红”引领“文明风” 三亚“半边天”“创文”显身手

本报记者 杨洋



三亚明佳园林环卫集团吉阳三队的女职工们。本报记者 黄世烽 摄

“阿婆,家里的扫把呢?我们来帮你把这块地方清理一下……”近日,崖州区梅西村“娘子军”文明督查劝导小分队(以下简称小分队)又出动了。每周入户宣传人居环境整治内容,全村274户逐户上门督导卫生,是这支小分队的日常工作。

借着三亚“创文”这股东风,依托建设美丽乡村为契机,这支“小分队”主动发力,让梅西村的人居环境迎来了华丽的蝶变。

自2019年成立以来,小分队积极发挥“耳朵”和“眼睛”的作用,擦亮梅西村为革命老区人居环境整治招牌,让文明梅西村再次“火出圈”。

“巾帼‘志愿红’撑起创文‘半边天’”梅西村党总支书记、村委会主任孙照安这句话是创文路上巾帼不让须眉柔肩亦挑重担的一个缩影。

三亚市妇联将“创文”工作聚焦到离群众生活最近的地方,文明的种子在这里继续播撒、生根。

走在三亚的街边巷尾处处闪耀着靓丽的巾帼“志愿红”。

崖州区妇联突出“妇”字特色,发挥“联”字优势,多维度打造妇联组织参与社会治理新模式,及时解决73个问题,助力基层社会治理走深走实;

吉阳区妇联亲力打造“亲子种植+”周末开心农场等工作品牌,创新载体,丰富内涵,以家庭

“小”文明助推社会“大”文明;

无独有偶,天涯区、崖州区、育才生态区积极发动辖区广大家庭参与家庭文明创建大比武活动,形成“家家比、村村比”的良好氛围。

街头巷尾,人潮之中,有一股朝气蓬勃的力量,引领着三亚悄然发生改变。

一个最美家庭,是一个故事;十

个最美家庭,是一种力量;成千上万个最美家庭,铸就一个城市的文明形象。

一组数据透视“她力量”的“创文密码”。截至目前,三亚共选出全国最美家庭9户,全国“五好家庭”6户,全国抗疫最美家庭1户,省最美家庭87户,市最美家庭140户,省绿色家庭390户,市绿色家庭

1307户,她们积极参与到家里家外、大街小巷的创文工作中,三亚市妇联探索一系列绣花功夫精细描绘出文明城市的“好模样”和文明生活的“新图景”。

有广度,塑造城市新内涵。文明城市需要文化沃土的滋养,唯有如此,文明之花才会艳丽、灿烂,城市的内涵才会丰富、深厚。三亚市

妇联抓实抓好“巾帼向党奋进新征程”学习教育活动,以此“滋养”市民,“滋养”鹿城大地。

有深度,托起文明新高度。抓好家庭文明创建大比武活动。开展“六水共治”巾帼行动,推进“三清两禁一分类”,深化巾帼志愿服务活动,创新创建家庭家教家风示范点,精心打造专属品牌,开展清廉家风主题宣传教育活动,让“文明”看得见、摸得着,让群众的思想、行为在文明的气息中内化于心、外化于行。

有温度,提升“创文”新境界。吉阳区妇联依托户外实践乐园开展亲子种植+主题墙绘,亲子种植+废品利用活动,形式新颖;海棠区妇联通过妇女健身队平台大力宣传“最美家庭”事迹和家庭美德。育才生态区于七夕当天联合媒体推出《携手担当,是今年七夕的主旋律》报道。让群众当主角,开展“订单式”服务,妇女群众“点菜”,妇联组织“做菜”、妇女群众“品菜”。再比如吉阳区妇联结合暑期关爱服务活动,发动孩子来当防溺水小小宣讲员;天涯区妇联在社区开展“书画承家训家风代代传”书画公益培训班活动,崖州区妇联指导拱北村委会联合拱北小学开展趣味运动会,全市各级妇联打造家庭安康工程……

文明创建路,巾帼争先行。在三亚,巾帼志愿“一抹红”正在点亮城市文明之光。

三亚市首批缺陷产品 伤害监测点挂牌成立

本报讯(记者 陈超全)3月15日,记者从市市场监督管理局了解到,为健全全市产品伤害监测与预防干预体系建设,推进产品质量安全风险防范和缺陷产品召回监管工作有序进行,该局通过合作共建的形式设立我市首批缺陷产品伤害监测点。

当天上午,吉阳区缺陷产品伤害监测点、海棠区缺陷产品伤害监测点分别在吉阳区蓝海购物广场、海棠区68美食城两地挂牌成立。

据了解,缺陷产品伤害监测点的设立,将有效发挥监管“前哨”作用。监测点能够及时监测收集、分析研判产品伤害信息,为全市缺陷产品召回工作提供支持,切实保障消费者人身财产安全和合法权益,形成质量安全社会共治的良好局面。

市市场监督管理局相关负责人表示,接下来,该局将逐步完善,做好监测点建设。一是压实责任,完善合作共建体系,安排专人负责监测点建设管理工作;二是加强培训学习,提高工作效率,及时收集上报缺陷产品召回信息;三是多措并举,加大宣传力度,提高消费者对产品质量安全及缺陷产品召回工作的了解。

三亚集中销毁一批 假冒伪劣物品

涉案商品11万余件,价值34万余元

本报讯(记者 黄世烽)3月15日,为进一步引导和动员全社会树立“质量第一”、食品安全共治共享意识,三亚市综合行政执法局开展罚没物品集中销毁活动。此次活动销毁的物品涉及假冒酒类、不合格衣物、化妆品、塑料制品等16个种类,共11万余件商品,涉案商品价值34万余元。

3月15日上午,三亚执法人员将罚没物品统一运送至光大环保能源(三亚)有限公司,通过焚烧等无害化方式进行集中销毁。活动旨在警示商家加强自我约束,有效遏制制假售假等违法违规行为,营造良好的消费环境。

“罚没物品集中销毁行动,既是打假治劣成果的集中展示,又是对违法分子的有力震慑。”市综合行政执法局相关负责人称,2022年以来,三亚市综合行政执法局大力开展各类专项行动,严厉打击违法行为,维护广大消费者的合法权益。

下一步,市综合行政执法局将继续发挥综合执法优势,推进国家食品安全示范城市创建,实施质量强省建设战略,深入重点领域、重点市场开展综合整治,严厉查处市场违法违规行为,提高消费者权益保护水平,不断优化市场环境,为海南自贸港建设贡献三亚执法力量。

金融知识进校园 反诈宣传护成长

本报讯(记者 黄珍)3月15日,由三亚银保监分局、市金融发展局、中国人民银行三亚市中心支行、三亚学院联合主办,交通银行三亚分行、三亚学院盛宝金融科技商学院承办的“共筑诚信消费环境 提振金融消费信心”3·15消费者权益保护日主题活动在三亚学院举办,来自市公安局及全市8家金融机构积极参与,为在校师生提供金融知识,增强他们金融素养和防范金融风险的意识。

此次活动针对在校大学生校园贷、网贷、电信诈骗、网络刷单等金融案件频繁发生的情况,通过一个个发生在身边的鲜活案例,结合在校学生日常可能遇到的金融场景,普及警惕校园贷、防范电信诈骗等相关金融知识,介绍多种遇到诈骗时的应对方法。

为进一步提升师生的金融风险防范意识,当天,主办单位还联合多家金融机构围绕防范识别新型网络电信诈骗、警惕“非法集资”、“非法校园贷”侵害、警惕“征信修复”骗局等进行宣传,帮助高校学生树立良好的诚信意识、正确的消费观念,自觉远离和抵制非法金融活动,提高自我保护能力。

活动期间,中国人民银行三亚市中心支行征信管理科工作人员作征信知识讲座。交通银行三亚分行联合盛宝金融科技商学院还组织学生开展金融知识竞赛,内容涵盖金融法律法规、金融行业自律规则等知识,通过竞赛进一步提升学生专业水平。



防患未“燃”

3月14日下午,吉阳区2023年森林火灾应急救援实战演练在榆红村兰花基地举行,演练现场通过森林火灾的接处警、应急救援预案的启动、现场指挥调度、通信保障、人员救护、灾后处置、火场清理与调查等科目对森林火灾应急处置程序和内容进行实战综合演练。

此次演练充分检验了各部门联合应对森林火灾的应急处置能力,完善了各级应急救援力量的指挥调度机制,演练达到了预期效果。

本报记者 刘琪成

热血青春 逐梦军营

天涯区举行2023年春季新兵入伍欢送仪式

春风三月送新兵 一身戎装踏征程



本报讯(记者 黄世烽 实习生 郑慧婷)又是一年送兵日,热血男儿赴征程。3月15日上午,天涯区举行2023年春季新兵入伍欢送活动。一批优秀青年带着家乡父老的殷切期望和美好祝福,踏上保家卫国新征程。

欢送仪式在嘹亮的军歌声中拉开序幕,批准入伍的新兵身着崭新的迷彩军装,胸戴大红花,肩披绶带,人人精神抖擞、士气高昂,展现新时代青年听从祖国召唤参军报国、矢志军营建功立业的爱国情怀。

全体新兵在“参军报国,无上光荣”的横幅上签字,表达了他们将矢志军营、建功立业、报

效祖国的豪情壮志。新兵们纷纷表示,将切实筑牢从军报国的崇高理想,充分做好吃苦耐劳的思想准备,积极培塑创先争优的意志品质,争做“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新时代革命军人,努力争取立功受奖,为家乡父老争光。

“作为军人家属,我感到无比骄傲和自豪,希望孩子们在部队安心服役,认真工作,早日立功受奖,以优异的成绩向家乡人民汇报。”一名新兵家长代表满怀激情地说道。

天涯区政府、天涯区武装部、天涯区退役军人事务局等单位相关负责人参加欢送仪式,为即将开启军旅生涯的新兵送行。

天涯区2023年新兵欢送仪式现场。本报记者 黄世烽 摄

天涯区用好红色资源为新兵上入营“第一课”

“我志愿去西藏服兵役”

本报讯(记者 黄世烽 实习生 郑慧婷)一直以来,天涯区人武部注重征兵宣传中的思想教育,大力开展役前教育中的政治工作,用辖区的红色文化厚植预定新兵参军报国的初心、信心和决心,进一步提升卫国戍边、献身军营的思想基础。这次上半年征兵中就涌现出一批感人的先进典型。

志愿献身边疆

“我志愿去西藏服兵役……”近日,胡海港等多名新兵在参加完役前教育后,主动向天涯区政府征兵办公室递交了志愿去西藏服役的志愿书。

“当兵就要去条件最艰苦,环境最恶劣,祖国最需要我的地方”“越艰苦越要去,这是我当兵的目标与方向……”胡海港和兰皇朋两位新兵分别在志愿书中写道。

“作为一名00后,成边英雄陈祥榕烈士就是我入伍后学习的榜样!”2002年出生的成涵向记者说出了自己去西藏服役的奋斗目标。

兄弟接力参军

“他们三兄弟终于都如愿以偿了……”天涯区过岭村民兵连董连长向记者讲述了一个“三兄弟争相入伍的故事”。

过岭村的高凯、高乐和高凡三兄弟从小就向往军营。大哥高凯大学毕业后,率先于2019年9月入伍到驻港部队服役,踏实肯干,积极上进,第二年就被评为“四有优秀士兵”。大哥的优秀表现让两个弟弟羡慕不已。二哥高乐在大学毕业,也于2022年9月到驻港部队服役。

作为弟弟的高凡心里早就憋着一股劲:“我也要像我哥一样参军报国!”去年年底在完成了大二理论课学习后,高凡立刻报名应征。“功夫不负有心人”,体检、政考顺利过关,高凡也顺利应征入伍。

唯一和哥哥们不同的是,高凡是去陆军服役。“虽然没能去驻

港部队,但是我一定要像我哥一样好好干,早日在部队立功受奖。”高凡说出自己的“小目标”。

二次入伍圆梦

在这批新兵中,有一位“老兵”,他叫董杰,来自天涯区过岭村。他向记者表达了自己二次入伍的经历。

原来,他曾在2020年9月以在校生的身份入伍,两年义务兵的经历让他坚定了“在部队长期发展的想法,年底还被评为‘四有优秀士兵’”。谁知“天不遂人愿”,因部队的编制体制改革,董杰被安排退役,留队发展的想法只能搁置。

退役返校复学后,董杰始终念念不忘到部队去建功立业。2022年9月,他顺利拿到毕业证,年底他再次报名应征入伍。“我热爱身上的绿军装,喜欢那里的生活节奏,我一定要在部队建功立业!”董杰意志坚定地说。

除此之外,在天涯区还有“多次应征,矢志圆梦”“三代从军,许身报国”等感人事迹,也有“兄弟齐入伍,立功双丰收”等优秀代表。

“后生可畏,未来可期。”天涯儿女拥军优属传统已融入血脉,沁入灵魂;红色基因赓续也必将历久弥新,永葆蓬勃生机!

强国复兴有我

崖州区举行2023年春季新兵入伍欢送仪式

光荣启程 逐梦军营

本报讯(记者 张慧娟 通讯员 吴晓媛)3月15日,崖州区举行2023年上半年新兵入伍欢送仪式,为即将开启军旅生涯、踏上保家卫国征途的新兵送行。

仪式上,区领导为4名志愿申请到西藏艰苦地区服役的新兵颁发了荣誉证书。新兵代表谢孟巍表达了自己参军入伍志愿

到西藏服役的坚定决心,表示到部队后一定严格要求、严格训练,服从命令、听从指挥,认真学习政治、军事、科学文化知识,努力成为一名有灵魂、有本事、有血性、有品德的“四有”新时代革命军人。

区人武部干部职工及本次入伍的29名新兵参加仪式。



崖州区2023年新兵欢送仪式现场。